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Pod záštitou českého předsednictví v Radě Evropské unie a za pořadatelské podpory
Ministerstva obrany České republiky organizovala Evropská obranná agentura ve dnech 30.
listopadu a 1. prosince již pátou konferenci Konzultačního fóra pro udržitelnou energii v
obranném a bezpečnostním sektoru (CF SEDSS III).

V průběhu konference Fórum představilo další kroky, jak podpořit energetickou transformaci
obranného sektoru, od modelů změn chování ozbrojených sil, až po klimatickou a energetickou
odolnost. Výstupy z Fóra přispěly také k širší činnosti EU, a to včetně Plánu Evropské unie pro
změnu klimatu a obranu, Obranné strategie členských států pro schopnost adaptace na klimatické
změny, Strategie Evropské unie na zužitkování potenciálu offshore obnovitelné energie a Akčního
plánu vojenské mobility.

Zrychlení energetické transformace v obraně

Konferenci svými vystoupeními zahájili náměstek ministryně obrany pro řízení Sekce obranné
politiky a strategie Jan Jireš a ředitel Evropské obranné agentury Jiří Šedivý. Hlavní projev přednesla
Eva Horelová, zástupkyně vedoucí zastoupení Evropské Komise v České republice.

Náměstek pro řízení Sekce obranné politiky a strategie Jan Jireš zdůraznil, že „je naší povinností
přispívat k celkovému úsilí evropských zemí a zvyšovat efektivitu využívání energií v obranném
sektoru. Musíme tak však učinit, aniž bychom snižovali operační efektivitu našich armád.“

Jan Jireš také poznamenal: „Celkově vnímám dva hlavní dopady klimatické změny na naši
bezpečnost. Zaprvé, klimatická změna pozmění charakter, rozsah a geografii budoucích konfliktů.
Zadruhé nás donutí přizpůsobit naše obranné schopnosti. Skýtá však také příležitosti pro hledání
nových a inovativních řešení vedoucích ke stále stejnému cíli – bezpečnějšímu a udržitelnějšímu
světu.”

Jiří Šedivý ve svém projevu zdůraznil, že „Konzultační fórum se stalo majákem podpory udržitelné
energie v obranném sektoru a prostorem pro vytvoření společných záměrů k odstraňování sdílených
nedostatků.“ Uvedl také, že „výstupy Fóra pomáhají ministerstvům obrany vytvořit národní strategie,
které připravují ozbrojené síly na dopady klimatických změn.”

Tím podporují implementaci Akčního plánu vojenské mobility prostřednictvím „představení možností
využití obnovitelných zdrojů, jakými je například vodík, v oblasti vojenské dopravy,” dodal.

Ředitel EDA Šedivý dále uvedl, že došlo ke spuštění projektu Symbióza – prvního projektu EDA
financovaného z programu Horizon Europe. Podotknul, že „tento projekt představuje významný
úspěch Fóra, jehož cílem je zlepšit koexistenci obranného sektoru a rozvíjejících se obnovitelných
zdrojů energie na moři”.

Jiří Šedivý také uvítal, že řecké a italské ministerstvo obrany dokončily projektové záměry řešící
udržitelné chování armád a modernizaci plášťů budov, jejichž další kroky si vyžádají financování ze



strany Evropské unie. Na závěr vyzdvihl studii připravenou ve spolupráci Fóra a Centra společného
výzkumu o dopadech klimatických změn na kritickou energetickou infrastrukturu v obraně.

Ve svém projevu Eva Horelová uvedla, že „EU vypracovala strategii se čtyřmi různými cíli: zajištění
energetické bezpečnosti pro své občany a podniky, boj proti změně klimatu, mobilizace veřejných a
soukromých investic na financování energetické transformace a rozvoj inovativních technologií.
Obrana má při podpoře implementace Zelené dohody pro Evropu hrát klíčovou roli“.

Další konference v roce 2023

• Druhé Společné setkání na vysoké úrovni k energetice v obraně Konzultačního fóra SEDSS III se
odehraje 8. – 9. června v rámci švédského předsednictví v Radě Evropské unie pod taktovkou
švédského Ministerstva obrany.

• Šestá plenární konference Konzultačního fóra SEDSS III a druhá výstava energetických
technologických řešení se budou konat ve dnech 29. listopadu – 1. prosince 2023 pod záštitou
španělského předsednictví v Radě Evropské unie a v gesci španělského Ministerstva obrany.

Více o CF SEDSS

Konzultační fórum pro udržitelnou energii v obranném a bezpečnostním sektoru (CF SEDSS) je
iniciativa financovaná Evropskou komisí a řízená Evropskou obrannou agenturou (EDA). Fórum bylo
založeno s cílem spojit komunitu zabývající se energetikou v obraně a jeho záměrem je výměna
informací, znalostí a osvědčených postupů ve snaze o lepší energetický management, zvýšení
energetické efektivity a výkonu budov a také posílení odolnosti kritické energetické infrastruktury
spojené s obranným sektorem. Za účelem dosažení těchto cílů a s podporou Evropské komise
představila EDA dvě fáze: první fázi od října 2015 do října 2017 a druhou od října 2017 do srpna
2019. EDA ve spolupráci s Evropskou komisí 1. října 2019 spustila třetí fázi, která bude probíhat do
září 2024. Třetí fáze CF SEDSS je financovaná Programem Evropské unie pro výzkum a inovace
Horizon 2020 v rámci grantové dohody č. 882171.

Další informace:

CF SEDSS website
Consultation forum explores hydrogen technologies for green defence (europa.eu)
1st Energy Technology Solutions conference and exhibition held (europa.eu)
Consultation Forum concludes first round of defence energy deliverables (europa.eu)
New Energy Consultation Forum project to promote low carbon military camps (europa.eu)
Energy Defence Consultation Forum gains momentum (europa.eu)
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